L’epreuve consiste en un ezpose oral swvi d'un entretien avec le jury. Le candidat dispose de son
brouillon. 1 peut ecrire au tablean ou utiliser un support numerique.

Le jury peut l'interroger sur I'ensemble des notions figurant dans les programmes de mathematiques en
vigueur au college et au lycee.

Travail demandé
Une enseignante a proposé a ses éleves le probleme présenté en annexe 1

1. Présenter la description d'une mise en ceuvre en classe de ce probléeme. Préciser
en particulier :
. Le niveau de la classe choisi ;
. Les adaptations éventuelles de I'énoncé ;
. La place que pourrait occuper ce probléme dans la progression ;
. Les objectifs de formation ;
. Les modalités de travail des éleves : organisation de la classe, déroulement,
temps de régulation, la plus-value du numérique ;

. Les difficultés que pourrait rencontrer un éleve, ainsi que les coups de pouce
éventuels.

2. Analyser les productions d'éléves proposées en annexe 2 au regard des
compétences « Chercher » et « Modéliser »

3. Exposer une trace écrite attendue dans la cahier d'un éleve a l'issue de la séance
consacrée a la recherche du probleme.

4. Proposer un autre exercice de « résolution de probléme » dont la résolution pourra
s‘appuyer sur I'outil numeérique. Préciser vos sources et motiver votre choix.



Annexe 1:

Enonce :

Deux réservoirs A et B, distants de 50 m, se trouvent
respectivement 8 20 m et 48 50 m du méme cité d’'une
niviere supposée rectiligne. Pour remplir ces réservoirs,
on les relie a la riviere par des canalisations droites,
mais on ne dispose que d'une seule pompe P.

La figure ci-contre modélise la situation.

1) Calculer la distance CD.

2) Ol faut-il placer la pompe P le long de la riviére
pour que la longueur totale des canalisations
(PA+PB) soit la plus petite possible ?
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